

多家银行存款利率“一浮到顶”

专家提醒：降息变“加息”，定期存款也要货比三家



“duang”的一声，央行又降息了。一年期存贷款基准利率均下调0.25个百分点，同时扩大了存款利率的浮动区间。多家银行纷纷跟进调整自己的活期和定期年利率，部分中小银行甚至在基准利率基础上“一浮到顶”，这也造成了央行降息、银行“加息”的反常现象。

现代快报记者 艾凌羽

上浮到顶，降息变“加息”

此次降息后，在哪家银行存钱最划算？昨日，记者走访南京部分营业网点、查询银行官网等了解到，各行都已对存款利率进行了调整。而根据央行的规定，在降息的同时，金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.2倍调整为1.3倍，这也进一步扩大了各家银行的存款利率差异。

具体来看，国有银行利率上浮空间相对保守，步调基本一致，各期利率基本上都上浮10%左右。唯独建设银行比较亮眼，3个月、6个月、1年期存款利息，分别达到了2.5%、2.7%和2.9%，高于其他国有银行。股份制银行由于存款压力较大，所以各家存款利率多有不同。

相比之下，城商行、农商行则更显霸气，在基准利率基础上普遍采取“一浮到顶”的积极策略，上浮幅度高达30%。记者注意到，降息前，各期限定存利率上限（基准利率×

1.2）分别为活期0.42%，三个月2.82%，半年3.06%，一年3.3%，二年4.02%，三年4.8%。在此次降息后，江苏银行、南京银行等城商行的活期利率上限为0.455%，两年期、三年期利率分别为4.03%、4.875%，均有不同程度上浮。这样一来，降息反而变成了“加息”。

另外，5年期整存整取方面，由于目前央行并未公布对应的存款利率，因此各家银行会按照自己实际情况制定，差距较大。例如，工商银行的5年期个人整存整取年利率为4%，兴业银行为3.75%，宁波银行为4.95%，江苏银行的年利率为5.20%，紫金农商行则是5.40%。

业内人士表示，降息之后，一些中小银行为保证存款不流失，将存款利率升至区间上限已成为一种重要手段。而对国有大行而言，如果利率也上浮到顶，则会带来成本的大幅增加，操作性相对较差，这也导致市场上各银行之间的存款利率存在差异。

1.2）分别为活期0.42%，三个月2.82%，半年3.06%，一年3.3%，二年4.02%，三年4.8%。在此次降息后，江苏银行、南京银行等城商行的活期利率上限为0.455%，两年期、三年期利率分别为4.03%、4.875%，均有不同程度上浮。这样一来，降息反而变成了“加息”。

另外，5年期整存整取方面，由于目前央行并未公布对应的存款利率，因此各家银行会按照自己实际情况制定，差距较大。例如，工商银行的5年期个人整存整取年利率为4%，兴业银行为3.75%，宁波银行为4.95%，江苏银行的年利率为5.20%，紫金农商行则是5.40%。

业内人士表示，降息之后，一些中小银行为保证存款不流失，将存款利率升至区间上限已成为一种重要手段。而对国有大行而言，如果利率也上浮到顶，则会带来成本的大幅增加，操作性相对较差，这也导致市场上各银行之间的存款利率存在差异。

18家银行的个人人民币存款主要利率一览(截至3月3日)

银行	活期(年利率%)	定期(年利率%)				
		三个月	半年	一年	两年	三年
基准利率	0.35	2.1	2.3	2.5	3.1	3.75
工商银行	0.35	2.35	2.55	2.75	3.25	3.75
农业银行	0.35	2.35	2.55	2.75	3.25	3.75
中国银行	0.35	2.35	2.55	2.75	3.25	3.75
交通银行	0.35	2.35	2.55	2.75	3.25	3.75
建设银行	0.35	2.5	2.7	2.9	3.25	3.75
招商银行	0.35	2.35	2.55	2.75	3.25	3.75
浦发银行	0.385	2.52	2.76	3	3.4	4
兴业银行	0.385	2.52	2.76	3	3.3	3.75
中信银行	0.385	2.52	2.76	3	3.41	4.125
平安银行	0.385	2.52	2.76	3	3.72	4.125
广发银行	0.42	2.52	2.76	3	3.41	4.125
民生银行	0.385	2.55	2.75	3	3.65	4.4
光大银行	0.385	2.415	2.645	3	3.41	3.75
宁波银行	0.35	2.52	2.76	3	3.72	4.5
江苏银行	0.455	2.73	2.99	3.25	4.03	4.875
南京银行	0.455	2.73	2.99	3.25	4.03	4.875
苏州银行	0.455	2.73	2.99	3.25	4.03	4.875
紫金农商行	0.455	2.73	2.99	3.25	4.03	4.875

注：所有数据来自各银行官网，标黄色的是最高利率

10万元存5年利息差8250元

此次降息后，银行的自主定价权更大，各银行之间利率差异将进一步拉大，尤其是中长期的存款利率。因此，理财专家提醒储户，以后定期存款也要像买理财产品一样货比三家，尤其是大部分资金都做定期存款的中老年人，若资金量较大，利率的差异影响更大。

以5年期定存为例，在紫金农商行存10万元，到期可获得利息2.7万元；而如果在兴业银行同样存上10万元，到期利息只有1.875万元，两者相差多达8250元。

理财专家同时提醒，如果市民已经存了定期存款，不要急着转存，因为转存的话前期利息只能按照活

期存款来计息；如果变化不是太大，高出的部分不一定能够弥补此前存期损失的利息。

此外，银行存款按单利计算，以5年期5.4%的单利为例，5年的累计收益就是 $5.4\% \times 5 = 27\%$ ，这一水平相当于复利的4.90%。而市场上有的投资理财产品则以复利计算，所以在比较收益时，要将这一因素考虑其中。

值得一提的是，对众多“房奴”而言，尽管降息使得房贷的压力得以减轻，但这样的待遇恐怕要到明年1月1日才能享受。这是因为按照目前银行与客户的主流贷款合同，房贷利率多为“按年调息”。

“三八节”送上一份健康呵护

随着生活节奏的日益加快，无论是在工作上还是在家庭生活上，女性都面临着巨大的压力。在这一年一度的“三八”妇女节来临之际，单身的女性朋友不妨买份合适的保险犒劳自己，老公更要送一份保单给太太，以此表达对她浓浓的爱。

女性保险 全方位保障

女性保险，顾名思义是为女性量身定制的保险产品。太平洋保险江苏分公司赵经理告诉记者，目前市面上销售的女性保险主要可分为三大类：

第一类是专用型保险，专门针对女性生理特征设计的相关产品，比如保障发病率较高且医疗费昂贵的女性常见疾病，如子宫癌、乳腺癌等重大疾病保险。

第二类是母婴保险，其主要保障孕期妇女与新生儿。其中部分母婴保险属于附加险，通常在女性健康险或寿险后附加投保，保险期限和缴费期限相对较长，投保年龄限制小。还有一种是专门作为主险销售的母婴险，保障的主要是妇孕期的并发症与新生儿的疾病。

第三类是呵护型保险，如女性意外伤害整形保险，承保女性因为意外事故导致整形美容的费用。

女性投保可以再前瞻些

20多岁的年轻女孩，初涉社会，没有资金方面的积累。中国人寿江苏分公司个险渠道张经理建议，可以选择购买保费不高的险种，比如意外风险保障类的产品，或者是消费型的定期重疾险。这类保险显著的特点就是越早买保费越低，所缴保费以收入的8%-10%为宜。“现在很多女性总觉得自



己还年轻，可以不用参保。其实明天会发生什么谁也料不到，趁年轻未雨绸缪才是王道。”

对于30岁的女性，工作上有了进步，随之而来的压力也会增大。张经理建议，在早先购买的意外险的基础上，可适当增加医疗保障，“30岁的女性多半已组建了家庭，支出方面更多，如果遇到生病，经济压力势必较大，医疗健康险在这个阶段非常重要。”

到了40岁，女性不再有20岁女性的彷徨，也没有30岁女性的经济压力，家庭处于一种成熟状态，有一定财富积累，同时临近退休。张经理建议，这个时候选购的保险应着重考虑养老方面的。未购买养老保险的，可以增加，已经购买的，可以加强，并且根据自身经济能力及时补充寿险和健康险。

现代快报记者 陈孔萍

■小编推荐

大众保险女性重疾健康险

推荐指数：★★★★★

推荐理由：针对18-35周岁的女性，涵盖重疾保障，可保30种重大疾病，附加日常电梯意外、上下班公共交通意外险，意外医疗、住院津贴全包含，专为女性白领定制。3月6日-3月8日，通过某网站成功投保可获赠3000个集分宝。

泰康e顺女性疾病保险

推荐指数：★★★★★

推荐理由：涵盖女性特有疾病，例如原位癌、乳腺癌、系统性红斑狼疮性肾炎等疾病，同时对于因意外伤害或暴力袭击导致面部毁损，需接受意外面部整形手术治疗等提供全方位保障。保费最低100元/年，投保还赠送100万航空意外险。

浦发银行首单PE并购贷款花落上海 助力新一轮国资国企改革

近日，浦发银行成功为弘毅投资发放了一笔私募股权投资基金(以下简称“PE”)并购贷款。此次PE并购贷款作为浦发银行打造“PE综合金融服务供应商”的有力突破，借助于上海自贸区的金融创新政策及先行先试优势，与管理着500亿资金规模的国际知名私募股权投资机构弘毅投资开展了深度的金融合作。

弘毅投资此次以15.08亿元人民币战略入股锦江股份，是上海市国资国企改革的又一项成功突破。浦发银行凭借着“股债贷一体化”先进的投行理念、深厚的专业素养、创新的产品设计、定制的融资方案，最终成功为弘毅投资提供了本次并购金融服务，更是首度创新了内资银行为PE提供杠杆收购的金融服务方式。据悉，2014年8月8日，浦发银行与弘毅投资签署了总额为100亿元的战略合作协议。

浦发银行早在2003年开展私募股权基金托管服务，2007年在业内首推“PE综合金融服务方案”，十多年来在私募股权基金金融服务领域始终保持着行业第一。本项目成功落地，向市场再次展现了浦发银行在PE金融服务领域中的先见、决心及专业实力。同时，浦发银行助力弘毅投资这样有着先进理念和丰富经验的社会资本参与重大国资国企混合所有制改革的项目，有效推动了国有资本的保值增值，提高了国有资产的持续竞争力，提升了国资国企的市场竞争力，以期最终实现经济结构转型与国民经济发展的主要目标。

(浦宣)